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σελ. 5. 
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- Αναθεώρηση του υποκεφαλαίου “2.3.1 Περιβάλλον”, σελ. 11. 
- Αναθεώρηση του υποκεφαλαίου “2.3.2 Κοινωνία”, σελ. 12. 
- Αναθεώρηση του υποκεφαλαίου “2.3.3 Διακυβέρνηση”, σελ. 13. 
- Αναθεώρηση του κεφαλαίου “3. Στρατηγικοί Στόχοι ΕΚΕ”, σελ. 15. 
- Περιγραφή των στρατηγικών στόχων της ΕΚΕ, σελ. 15. 
- Αναθεώρηση του υποκεφαλαίου “3.4 Μορφές Συνεισφοράς”, σελ. 20. 
- Αναθεώρηση του υποκεφαλαίου “3.6 Διαδικασία Προτεραιοποίησης Δράσεων 

ΕΚΕ”, σελ. 21 & 22. 

Προετοιμασία, Έγκριση & Διαχείριση 

Υπεύθυνοι Όνομα Τίτλος Υπογραφή 

Προετοιμάστηκε από 

Μαλεγκάνος Ιωάννης 
Eldorado Gold CSR & 
Social Performance 

Director Greece 
 

Στρίκου Ειρήνη CSR Supervisor  

Εγκρίθηκε από Μπαλάσκας Χρήστος 
Eldorado Gold Vice 
President & General 

Manager 
 

Διαχείριση από 

Μαλεγκάνος Ιωάννης 
Eldorado Gold CSR & 
Social Performance 

Director Greece 
 

Στρίκου Ειρήνη CSR Supervisor  

Σχετικά Έγγραφα 

Αναφορά Τίτλος 

IEMS 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
(Integrated Environmental Management System) 

SIMS 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Βιωσιμότητας 
(Sustainability Integrated Management System) 

ESMS 
Σύστημα Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης 
(Environmental and Social Management System) 

ESMP 
Σχέδιο Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής παρακολούθησης 
(Environmental and Social Monitoring Plan) 

EMS Σύστημα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης 
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Αναφορά Τίτλος 

(Environmental Monitoring System) 

 Πολιτική Κοινωνικών Επιδόσεων 

 Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

 Περιβαλλοντική Πολιτική 

 Πολιτική για την Υγεία και Ασφάλεια 

 Κώδικας Δεοντολογίας και Επιχειρηματικής Συμπεριφοράς 

 Πολιτική κατά της Δωροδοκίας και της Διαφθοράς 

 Πλαίσιο Αλληλεπίδρασης και Διαβούλευσης με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη 

 Πλαίσιο Κοινοτικής Ανάπτυξης 

 Πλαίσιο Διαχείρισης της Υγείας, Ασφάλειας και Προστασίας της Κοινότητας 

 Πλαίσιο Μηχανισμού και Διαδικασία Αναφορών 

CiC Πλαίσιο της Επιτροπής Κοινοτήτων Ενδιαφέροντος (CiC). 

 Κανονισμός Ασφάλειας Εργολάβων 

 Πολιτική Διατήρησης του Σεβασμού στην Εργασία 

 Πολιτική Ποικιλομορφίας 

 Διαδικασία Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) 

Υπεύθυνοι για Επικοινωνία 

Υπεύθυνος Στοιχεία Επικοινωνίας Επιπρόσθετες Πληροφορίες 

Όνομα, Τίτλος e-mail, Τηλέφωνο  

Μαλεγκάνος Ιωάννης,  

Eldorado Gold CSR & 
Social Performance 

Director Greece 

ioannis.malegkanos@eldoradogold.com  

Στρίκου Ειρήνη, 

 CSR Supervisor 

eirini.strikou@eldoradogold.com  

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ διατηρεί το μοναδικό και αποκλειστικό δικαίωμα να ερμηνεύει και να 
εφαρμόζει την παρούσα πολιτική με τον τρόπο που η Διοίκηση της Ελληνικός Χρυσός κρίνει 
κατάλληλο. Η ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ διατηρεί περαιτέρω το δικαίωμα να αλλάξει, να τροποποιήσει ή 
να ανακαλέσει διαδικασίες ή οδηγίες που σχετίζονται με την παρούσα πολιτική ανά πάσα στιγμή και 
με οποιονδήποτε τρόπο κρίνει σκόπιμο. Η παρούσα πολιτική αντικαθιστά κάθε προηγούμενο υλικό 
σχετικά με το θέμα αυτό. 
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1. Εισαγωγή 

Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (ΕΚΕ) βρίσκεται στο επίκεντρο των επιχειρηματικών μας 
δραστηριοτήτων και μας επιτρέπει να δημιουργούμε και να προσφέρουμε αξία μακροπρόθεσμα για 
τα ενδιαφερόμενα μέρη μας σε εταιρικό, τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Το πλαίσιο ΕΚΕ της 
Ελληνικός Χρυσός (“Εταιρεία”) βρίσκεται σε συμφωνία με τις πρακτικές ΕΚΕ που ακολουθεί η 
μητρική μας εταιρεία, η Eldorado Gold Corporation. 

Είμαστε ένας από τους μεγαλύτερους διεθνείς άμεσους επενδυτές στην Ελλάδα και κατανοούμε την 
ύψιστη σημασία της ΕΚΕ σε εθνικό επίπεδο. Στόχος μας μέσω του Προγράμματος ΕΚΕ είναι να 
εντοπίζουμε, να διαχειριζόμαστε και να μετριάζουμε τις επιπτώσεις της δραστηριότητας μας. Η 
εταιρεία μας υιοθετεί μια προσέγγιση συνεχούς βελτίωσης, στοχεύοντας στην ενίσχυση των 
επιδόσεων μας σε θέματα που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και την οικονομία.   Οι δράσεις 
που αφορούν την ΕΚΕ είναι σχεδιασμένες όχι μόνο για να πληρούν τα κανονιστικά πρότυπα, αλλά 
και να συμβάλλουν ενεργά στην ευημερία ευρύτερης ελληνικής κοινωνίας.  

Το πλαίσιο ΕΚΕ του οργανισμού μας επικεντρώνεται σε τέσσερις (4) βασικούς πυλώνες, 
στοχεύοντας στη δημιουργία αξίας για την κοινωνία: 

i. Διαχείριση της εργασίας και τοπική απασχόληση: Διασφάλιση αποτελεσματικών 
συνθηκών εργασίας, με ασφάλεια, σύμφωνα με τους σχετικούς κανονισμούς, δίνοντας 
προτεραιότητα στην τοπική απασχόληση για τη στήριξη των κοινοτήτων που γειτονεύουν 
με τις περιοχές δραστηριοποίησης του οργανισμού μας. 

ii. Τοπικές προμήθειες και διαχείριση εργολάβων/ προμηθευτών: Προμήθεια αγαθών 
και υπηρεσιών από τοπικούς προμηθευτές για την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, 
καθιερώνοντας ταυτόχρονα αξιόπιστες και διαφανείς διαδικασίες συνεργασίας με 
εργολάβους και προμηθευτές. 

iii. Επενδύσεις στην Τοπική Κοινότητα: Προσανατολισμός προς την υλοποίηση 
αποτελεσματικών επενδύσεων στις τοπικές κοινότητες, οι οποίες βρίσκονται σε συμφωνία 
με τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, συμβάλλοντας στον κοινωνικό μετασχηματισμό. 

iv. Πρόσθετες δραστηριότητες: Παρακολούθηση των αναγκών των τοπικών νοικοκυριών, 
αξιολόγηση των επιπτώσεων του πληθωρισμού1 και κατάρτιση βιώσιμων σχεδίων 
κλεισίματος, στοχεύοντας στην ενίσχυση μιας μετά-εξορυκτικής οικονομίας. 

1.1 Στόχος του Πλαισίου ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός 

Σκοπός του πλαισίου ΕΚΕ είναι να παρουσιάσει την προσέγγισή μας σχετικά με την υλοποίηση 
αποτελεσματικών πρωτοβουλιών ΕΚΕ. Ειδικότερα η προσέγγισή μας σχετικά με την ΕΚΕ 
επικεντρώνεται σε πέντε βασικούς στρατηγικούς στόχους: 

i. Ενίσχυση της ανθεκτικότητας της τοπικής κοινότητας αναφορικά με περιβαλλοντικά 
ζητήματα. 

ii. Υποστήριξη της ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας (αλυσίδα εφοδιασμού της εξόρυξης και 
παράλληλη οικονομία).  

iii. Προώθηση και ενδυνάμωση της εξέλιξης των γυναικών στην αγορά εργασίας, καθώς και 

 

1 Προσδιορισμός των κοινωνικοοικονομικών κινδύνων, επιπτώσεων κι ευκαιριών που μπορεί να προκύψουν 
από την εισροή πόρων, ανθρώπινου κεφαλαίου, εξοπλισμού κ.λπ. που προκαλείται ή σχετίζεται με τις 
δραστηριότητες του οργανισμού μας. 
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υποστήριξη στην ανάπτυξη δεξιοτήτων στους κατοίκους των τοπικών κοινοτήτων. 

iv. Διευκόλυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας για ευπαθείς ομάδες στις τοπικές 
κοινότητες. 

v. Προώθηση εκπαιδευτικών ευκαιριών για τους νέους στις τοπικές κοινότητες. 

Πιο συγκεκριμένα, το παρόν έγγραφο καθορίζει τις αξίες, τη δεοντολογία και τις κατευθυντήριες 
αρχές του προγράμματος υλοποίησης της ΕΚΕ. Εφαρμόζουμε τις εταιρικές μας αξίες προβάλλοντας 
τη διαρκή δέσμευσή μας να αναπτυσσόμαστε με κοινωνικά και περιβαλλοντικά υπεύθυνο τρόπο, 
προς όφελος όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  
Μέσω αυτού του πλαισίου μπορούμε να δημιουργήσουμε μακροπρόθεσμη κοινωνική αξία, να 
λειτουργούμε ηθικά και να συμβάλουμε στην οικονομική ανάπτυξη, βελτιώνοντας παράλληλα την 
ποιότητα ζωής του ανθρώπινου δυναμικού μας και των οικογενειών τους, όπως επίσης της τοπικής 
κοινότητας και κοινωνίας. 
 

1.2 Αρμοδιότητες 

Οι βασικές αρμοδιότητες για την εποπτεία, την εφαρμογή και την αναθεώρηση του Πλαισίου ΕΚΕ 
είναι οι εξής: 
Το παρόν Πλαίσιο εποπτεύεται από την Επιτροπή Βιωσιμότητας του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Eldorado Gold Corporation και υπόκειται στις πολιτικές της Ελληνικός Χρυσός και της Eldorado Gold 
Corporation οι οποίες παρουσιάζονται στο Σχήμα 1 που ακολουθεί: 

 

Σχήμα 1: Πολιτικές της Ελληνικός Χρυσός και της Eldorado Gold Corporation. 

 

Για περισσότερα σχετικά με τις πολιτικές της Ελληνικό Χρυσός και της Eldorado Gold Corporation 
μπορείτε να ανατρέξετε στην διεύθυνση: https://www.hellas-gold.com/ellinikos-xrysos/company-
policies/ 

https://www.hellas-gold.com/ellinikos-xrysos/company-policies/
https://www.hellas-gold.com/ellinikos-xrysos/company-policies/
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Το παρόν Πλαίσιο ΕΚΕ ευθυγραμμίζεται με όσα ορίζονται στα ακόλουθα πλαίσια και διαχειριστικά 
σχέδια: 

 

i. Αλληλεπίδραση με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη 

ii. Μηχανισμός Αναφορών 

iii. Διαχείριση Κοινωνικής Ανάπτυξης 

iv. Διαχείριση της Υγείας, Ασφάλειας και Προστασίας της Κοινότητας 

v. Επιτροπή Κοινωνικού Ενδιαφέροντος (CiC) 

vi. Διαχείριση Ανθρωπίνου Δυναμικού 

vii. Διαχείριση Εργολάβων 

viii. Διαχείριση Πληθωρισμού 

ix. Στρατηγική ΕΚΕ - CIP 

x. Διαδικασία Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 

xi. Πρότυπο Υπεύθυνου Εργολάβου 

xii. Οδηγία για τις επενδύσεις στην κοινωνία της Eldorado (Eldorado Community investment 
guidance) 

Η Διοίκηση της Ελληνικός Χρυσός και οι επιτροπές ΕΚΕ είναι υπεύθυνες για τη συμμόρφωση του 
παρόντος πλαισίου σύμφωνα με τις πολιτικές της Eldorado Gold Corporation, καθώς και με τις 
ισχύουσες κανονιστικές και νομικές απαιτήσεις. 
Η Διοίκηση της Ελληνικός Χρυσός είναι υπεύθυνη για την παρακολούθηση της εφαρμογής του 
παρόντος πλαισίου, την περιοδική επανεξέταση του και την έγκριση τυχόν αλλαγών σε αυτό. 
Η Επιτροπή ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός, αποτελούμενη από εργαζόμενους και μέλη της διοίκησης, 
είναι υπεύθυνη για την περιοδική εξέταση και έγκριση πρωτοβουλιών ΕΚΕ κι αιτημάτων κοινωνικών 
επενδύσεων τα οποία υποβάλλονται από τα ενδιαφερόμενα μέρη σύμφωνα με τη Διαδικασία ΕΚΕ 
της Εταιρείας. Η Επιτροπή ΕΚΕ εισηγείται επίσης σχετικά με τυχόν τροποποιήσεις στο παρόν 
Πλαίσιο. 
Ο Eldorado Gold CSR & Social Performance Director Greece, εποπτεύει την εφαρμογή και την 
εκτέλεση όλων των δράσεων ΕΚΕ και διασφαλίζει ότι διεξάγονται σύμφωνα με το παρόν Πλαίσιο. Ο 
CSR Supervisor είναι υπεύθυνος για τη συνεχή συμμόρφωση του Πλαισίου σύμφωνα με τα διεθνή 
πρότυπα και τις βέλτιστες πρακτικές βιωσιμότητας. 
Οι CSR Officers είναι υπεύθυνοι για την καθημερινή διαχείριση και εφαρμογή των δράσεων ΕΚΕ 
καθώς και για την ενημέρωση του CSR Supervisor για τυχόν αποκλίσεις από το Πλαίσιο. 
Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες σχετικά με την υλοποίηση των επενδύσεων στην κοινότητα 
περιγράφονται λεπτομερώς στο έγγραφο της Διαδικασίας Κοινωνικής Εταιρικής Ευθύνης. 

1.3 Δημοσίευση του Πλαισίου ΕΚΕ 

Το παρόν Πλαίσιο καθώς και το Εγχειρίδιο Διαδικασίας ΕΚΕμας είναι διαθέσιμα δημόσια μέσω της 
επίσημης ιστοσελίδας της Ελληνικός Χρυσός. Οι επικαιροποιήσεις και οι τροποποιήσεις του 
Πλαισίου θα δημοσιοποιούνται μετά την έγκριση από την Επιτροπή ΕΚΕ και τη Διοίκηση της 
Ελληνικός Χρυσός. 
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2 Πλαίσιο ΕΚΕ 

Η προσέγγιση της ΕΚΕ από την Ελληνικός Χρυσός περιλαμβάνει όλες τις εταιρικές ενέργειες για τη 
διαχείριση των οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων της Εταιρείας σε 
συνδυασμό με πρακτικές υπεύθυνης διακυβέρνησης. Η ΕΚΕ δημιουργεί αξία για την Εταιρεία μας 
και τα ενδιαφερόμενα μέρη μας, ενώ ταυτόχρονα βοηθά την Ελληνικός Χρυσός να επιτυγχάνει 
συνεχείς βελτιώσεις και να ανανεώνει την «κοινωνική άδεια» λειτουργίας της. 
 

2.1 Αρχές του Πλαισίου ΕΚΕ 

Το Πλαίσιο ΕΚΕ τροφοδοτείται από τις κατευθυντήριες αρχές της μητρικής μας εταιρείας, της 
Eldorado Gold Corporation, όπως απεικονίζεται στο ακόλουθο Σχήμα 2. Εργαζόμαστε για τη 
δημιουργία κοινωνικής, περιβαλλοντικής και οικονομικής αξίας σε κάθε φάση του κύκλου της 
εξορυκτικής δραστηριότητας. Η Ελληνικός Χρυσός έχει τη δυνατότητα να καταστήσει την Ελλάδα 
κορυφαίο παραγωγό χρυσού στην Ευρώπη και αποστολή μας είναι να προσφέρουμε νέα βιώσιμη 
αξία στην κοινωνία, συμβάλλοντας στην επίλυση κοινωνικών ζητημάτων και ικανοποιώντας τις 
προσδοκίες των διαφόρων ενδιαφερόμενων μερών μας. 
 

 

 

Σχήμα 2: Αρχές του Πλαισίου ΕΚΕ της Ελληνικό Χρυσός. 
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❖ Ενεργούμε με Ακεραιότητα 

Δεσμευόμαστε να είμαστε ειλικρινείς, ευθείς και υπεύθυνοι σε όλες τις επιχειρηματικές μας 
πρακτικές. Στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε ότι όλοι οι υπάλληλοί μας λειτουργούν πάντα 
με ακεραιότητα σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας. 

❖ Συμπεριφερόμαστε Υπεύθυνα 

Αποδεικνύουμε ότι η εξορυκτική δραστηριότητα μπορεί να εκτελεσθεί με υπευθυνότητα. Αυτό 
το επιτυγχάνουμε δίνοντας έμφαση στο τρόπο που διαχειριζόμαστε το περιβάλλον σε κάθε 
στάδιο του κύκλου ζωής των δραστηριοτήτων μας. 

❖ Λειτουργούμε με Ασφάλεια 

Οι άνθρωποι έρχονται πρώτοι. Εφαρμόζουμε τις βέλτιστες πρακτικές του κλάδου, 
στοχεύουμε στη τήρηση όλων των κανονισμών ασφαλείας και εφαρμόζουμε αυστηρά 
συστήματα διαχείρισης για την προώθηση μιας κουλτούρας που προωθεί την ασφάλεια όπου 
κι αν δραστηριοποιούμαστε. 

❖ Συμμετέχουμε με Διαφάνεια 

Πιστεύουμε ότι η σαφής, κατανοητή δημοσίευση στοιχείων τα οποία αφορούν τις 
δραστηριότητες μας, τα υψηλά πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης και οι ηθικές 
επιχειρηματικές πρακτικές είναι ο μόνος τρόπος για να λειτουργούμε. Ενθαρρύνουμε επίσης 
τους υπαλλήλους μας να συμμετέχουν σε εποικοδομητικό διάλογο με τα ενδιαφερόμενα 
μέρη, να ακούνε τις απόψεις τους και να παρέχεται ορθή ενημέρωση. 

❖ Εμπλουτίζουμε την Καθημερινότητα 

Στόχος μας είναι να δημιουργούμε ουσιαστικά, διαρκή και απτά οφέλη για τους ανθρώπους 
των οποίων οι ζωές επηρεάζονται από τις δραστηριότητές μας. Επιδιώκουμε να γίνουμε 
αρωγός για την αναβάθμιση του ανθρώπινου κεφαλαίου, του μετασχηματισμού της τοπικής 
κοινωνίας, προς την κατεύθυνση τόσο της βιώσιμης όσο και της μετά-εξορυκτικής οικονομίας. 

2.2 Περιοχές και Τομείς Επιδράσεις ΕΚΕ 

Αναγνωρίζουμε ότι η δραστηριότητά μας συμβάλλει στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη τόσο 
σε Τοπικό και Περιφερειακό όσο και σε Εθνικό επίπεδο, με εστίαση στις εγγύτερες τοπικές κοινότητες 
της Β.Α. Χαλκιδικής. Ως εκ τούτου, μέσω της συνεχούς δέσμευσης προς τα ενδιαφερόμενα μέρη 
μας, εντείνουμε τις προσπάθειές μας να κατανέμουμε τους πόρους μας και να διαχειριζόμαστε και 
αξιολογούμε τις κοινωνικές μας επιδόσεις. 

Οι τομείς εστίασης ΕΚΕ προκύπτουν από εσωτερικές αξιολογήσεις καλών πρακτικών βιωσιμότητας, 
καθώς και από τη συμβολή των ενδιαφερομένων μερών μας αναφορικά με σημαντικά ζητήματα που 
σχετίζονται με τις δραστηριότητές μας. Λαμβάνουμε πληροφορίες από τα ενδιαφερόμενα μέρη μας 
προκειμένου να πραγματοποιήσουμε ανάλυση ουσιαστικότητας θεμάτων, η οποία παρουσιάζεται 
στην ετήσια έκθεση βιωσιμότητας της Ελληνικός Χρυσός. 

Με στόχο την ενίσχυση της αποτελεσματικής δέσμευσης με τους τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς 
και την ανατροφοδότηση πληροφοριών που σχετίζονται με προβληματισμούς των τοπικών 
κοινοτήτων, η  Ελληνικός Χρυσός έχει υλοποιήσει την Επιτροπή Κοινωνικού Ενδιαφέροντος 
(CiC). Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την επιτροπή βρίσκονται διαθέσιμες στο Πλαίσιο της 
επιτροπής Επιτροπή Κοινωνικού Ενδιαφέροντος. 

Πιο συγκεκριμένα, οι τομείς εστίασής μας είναι ευθυγραμμισμένοι με εκείνους της Eldorado Group 
Corporation και περιγράφουν τους στόχους που επιθυμούμε να επιτύχουμε μέσω της υλοποίησης 
του προγράμματος ΕΚΕ. Οι τομείς προτεραιότητας είναι: 
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Σχήμα 3: Τομείς εστίασης ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός. 

2.3 Ενσωμάτωση Παραγόντων ESG στο Πλαίσιο ΕΚΕ 

Το Πλαίσιό μας για την ΕΚΕ μας ακολουθεί προσέγγιση βασισμένη στο τρίπτυχο Περιβάλλον, 
Κοινωνία, Εταιρική Διακυβέρνηση (ESG) για βιώσιμες και υπεύθυνες επενδύσεις. 
 

♦ Περιβάλλον 

o Διαχείριση και ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων οι οποίες 
προκύπτουν από τις δραστηριότητές μας. 

♦ Κοινωνία 

o Δημιουργία αξίας για την κοινωνία, παρέχοντας ασφαλείς και ποιοτικές θέσεις 
εργασίας και συμβάλλοντας παράλληλα στην ανάπτυξη των κοινοτήτων που μας 
φιλοξενούν. 

♦ Εταιρική Διακυβέρνηση  

o Διασφάλιση ηθικών και υπεύθυνων επιχειρηματικών πρακτικών και συμπεριφορών 
μέσω της εταιρικής διακυβέρνησης και των πολιτικών. 

 

Το Πλαίσιο ΕΚΕ υποστηρίζει τη συμμόρφωσή μας με τις νομοθετικές και κανονιστικές απαιτήσεις, 
τη διαχείριση των επιπτώσεών στα ενδιαφερόμενα μέρη και το περιβάλλον και τη διατήρηση της 
«κοινωνικής άδειας» λειτουργίας μας. 
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Ενδεικτικοί παράγοντες ESG που περιλαμβάνονται σε κάθε κύριο άξονα παρουσιάζονται στον 
Πίνακα 1: 

Πίνακας 1: Παράγοντες ESG ενσωματωμένοι στο Πλαίσιο ΕΚΕ. 

Περιβάλλον Κοινωνία Εταιρική Διακυβέρνηση 

Διαφύλαξη και Διαχείριση 
Υδάτινων Πόρων 

Εργατικά και Ανθρώπινα Δικαιώματα Πολιτικές και Διαδικασίες 

Ρύπανση & Απόβλητα 
Κοινωνικές Ευκαιρίες και Ανάπτυξη 

Τοπικών Κοινοτήτων 

Πολιτικές κατά της 
Δωροδοκίας και κατά της 

Διαφθοράς 

Αποκατάσταση Γης Υγεία και Ασφάλεια 
Κανονιστική 

Συμμόρφωση 

Κλιματική Αλλαγή   

2.3.1 Περιβάλλον 

Η περιβαλλοντική υπευθυνότητα αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της φιλοσοφίας λειτουργίας μας. 
Προσπαθούμε να ελαχιστοποιήσουμε τις επιπτώσεις μας στο περιβάλλον σε κάθε στάδιο των 
δραστηριοτήτων μας, από τη διερεύνηση, την ανάπτυξη, την παραγωγή και την αλυσίδα εφοδιασμού 
έως την αποκατάσταση των εργοταξίων και το οριστικό κλείσιμο αυτών. Υλοποιούμε δράσεις για την 
αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε τοπικό επίπεδο παράλληλα με την ανάπτυξη της παραγωγικής 
μας δραστηριότητας. 
Μέσω του Ολοκληρωμένου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (Integrated 
Environmental Management System - IEMS) και του συστήματος περιβαλλοντικής 
παρακολούθησης, αξιολογούμε συνεχώς την αποτελεσματικότητα των πρακτικών μας και 
επιδιώκουμε τη βελτίωση των επιδόσεών μας. Tο IEMS το οποίο εφαρμόζουμε είναι πιστοποιημένο 
κατά ISO 14001 και περιλαμβάνει όλα τα στάδια του κύκλου ζωής των δραστηριοτήτων μας (δηλαδή 
την έρευνα για νέα κοιτάσματα, την κατασκευή νέων μεταλλευτικών εγκαταστάσεων, τη λειτουργία 
των μεταλλείων, τη μεταφορά υλικών και την αποκατάσταση γης). 

Επιπροσθέτως, ο οργανισμός μας έχει αναπτύξει Σύστημα Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής 
Διαχείρισης (Environmental and Social Management System - ΕSMS), το οποίο αποτελεί ένα 
ολοκληρωμένο και συνεκτικό σύστημα για τη διαχείριση Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών κινδύνων, 
εξασφαλίζοντας ότι η εταιρεία μας λειτουργεί σε συμφωνία και πέρα από τις απαιτήσεις του 
Ολοκληρωμένου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (Integrated Environmental 
Management System - IEMS). 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, η Eldorado Gold Corporation έχει αναπτύξει ένα Ολοκληρωμένο Σύστημα 
Διαχείρισης Βιωσιμότητας (Sustainability Integrated management System - SIMS) μέσω του 
οποίου επιβλέπει συστηματικά τις απαιτήσεις του Συστήματος Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής 
Διαχείρισης (Environmental and Social Management System - ΕSMS) αναφορικά με τις 
δραστηριότητες μας και ενσωματώνει τις βέλτιστες πρακτικές σε ένα σύνολο προτύπων επιδόσεων. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στην Πολιτική Περιβάλλοντος της Eldorado 
Gold Corporation. 

Ακόμη, τα Μεταλλεία Κασσάνδρας διαθέτουν Σύστημα Ενεργειακής Διαχείρισης πιστοποιημένο 
κατά ISO 50001, το οποίο ορίζει τις προϋποθέσεις για τη δημιουργία, την εφαρμογή, τη διατήρηση 
και τη βελτίωση της διαχείρισης της ενέργειας. Επιπλέον, όσον αφορά τις μετρήσεις εκπομπών 

https://files.hellas-gold.com/policies/2022/Environmental_Policy_el.pdf
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αερίων του θερμοκηπίου έχουμε πιστοποιηθεί σύμφωνα με το πρότυπο ISO 14064, το οποίο 
καθορίζει τις αρχές και τις απαιτήσεις για τη μέτρηση και την αναφορά των εκπομπών. 
Για περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να ανατρέξετε στην σχετική έκθεση της Eldorado Gold 
Corporation: Έκθεση Κλιματικής Αλλαγής καθώς και στην Περιβαλλοντική Πολιτική. 

2.3.2 Κοινωνία 

Αναγνωρίζουμε ότι οι δραστηριότητές μας δημιουργούν μια μακροπρόθεσμη σύνδεση τόσο με την 
Χώρα, όσο και με τις κοινότητες στις οποίες δραστηριοποιούμαστε και, ως εκ τούτου, επενδύουμε 
σε προγράμματα διαβούλευσης κι αλληλεπίδρασης για τη δημιουργία ισχυρών σχέσεων.  
Μέσω των προγραμμάτων αλληλεπίδρασης με την κοινωνία, στοχεύουμε συνεχώς στη δημιουργία 
αξίας για τις κοινότητες στις οποίες δραστηριοποιούμαστε, παρέχοντας ταυτόχρονα ένα ασφαλές 
εργασιακό περιβάλλον, σεβόμενοι τα ανθρώπινα δικαιώματα και συμβάλλοντας στη βιώσιμη 
ανάπτυξη. 

2.3.2.1 Εργασιακά και Ανθρώπινα Δικαιώματα 

Οι άνθρωποι βρίσκονται στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων μας και πρωταρχικό μας μέλημα είναι 
η ασφάλεια και η ευημερία των εργαζομένων, των συνεργατών και όλων όσων επισκέπτονται τις 
εγκαταστάσεις μας. Υιοθετούμε κορυφαίες πρακτικές ασφαλούς εργασίας και παρέχουμε συνεχή 
εκπαίδευση και επαγγελματική εξέλιξη στους υπαλλήλους μας.  
Επιδιώκουμε να παρέχουμε στους υπαλλήλους μας τις γνώσεις και τις δεξιότητες οι οποίες 
απαιτούνται για να εκπληρώνουν τους ρόλους και τις αρμοδιότητες τους αποτελεσματικά, αποδοτικά 
και με φροντίδα για το περιβάλλον και τους γύρω τους.  
Η υγεία και η ασφάλεια στο χώρο εργασίας είναι υψίστης σημασίας, ιδίως λαμβάνοντας υπόψη την 
υψηλή πιθανότητα εμφάνισης κινδύνων που ενέχει η εργασία στη βαριά βιομηχανία και οι οποίοι 
είναι εγγενείς σε όλες τις εγκαταστάσεις μας. Συνεπώς, η προστασία της υγείας και της ασφάλειας 
των εργαζομένων, των εργολάβων, των κοινοτήτων και των επισκεπτών των εργοταξίων μας 
αποτελεί ύψιστη προτεραιότητά της φιλοσοφίας λειτουργίας μας. Δεσμευόμαστε για την υιοθέτηση 
των βέλτιστων προτύπων υγείας και ασφάλειας, την αυστηρή τήρηση των κανονισμών ασφαλείας 
και διαθέτουμε συστήματα και υποδομές για την προώθηση μιας κουλτούρας ασφάλειας σε όλες τις 
δραστηριότητές μας. Ξεκινώντας από τα κριτήρια σχεδιασμού έως τις λειτουργίες, προσπαθούμε να 
μειώσουμε τον κίνδυνο μέσω τεχνικών ελέγχων, διαδικασιών, εκπαίδευσης κι χορήγησης 
εξοπλισμού προστασίας στους υπαλλήλους και εργολάβους μας. Οι επιτροπές μας για την υγεία 
και την ασφάλεια που αποτελούνται τόσο από μέλη της διοίκησης όσο και από τους εργαζόμενους, 
διεξάγουν μηνιαίες συνεδριάσεις αξιολογώντας τις συνθήκες υγείας και ασφάλειας και αποφασίζουν 
για μέτρα τα οποία βελτιώνουν τις επιδόσεις. 
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να ανατρέξτε στον  Κανονισμό Ασφάλειας Εργολάβων 
της Ελληνικός Χρυσός. Επιπλέον μπορείτε να ανατρέξετε στην Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας της 
Eldorado Gold Corporation 

Αναγνωρίζουμε την ευθύνη μας απέναντι στην τοπική κοινότητα και πιστεύουμε ότι η παροχή 
αξιόλογων θέσεων εργασίας είναι ένας από τους πιο ουσιαστικούς τρόπους με τους οποίους 
μπορούμε να συνεργαστούμε με τα ενδιαφερόμενα μέρη μας για να επιτυγχάνουμε θετικά και διαρκή 
οφέλη. Δίνουμε προτεραιότητα στην πρόσληψη εργαζομένων από τις τοπικές κοινωνίες και 
συμβάλλουμε στις τοπικές κοινότητες μέσω της άμεσης και έμμεσης απασχόλησης, της ανάπτυξης 
δεξιοτήτων και της οικονομικής διαφοροποίησης. 
Σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς, καθώς και τα διεθνή πρότυπα, επιδιώκουμε 
την τήρηση δίκαιων εργασιακών πρακτικών. Ενθαρρύνουμε την παροχή ίσων ευκαιριών και 
βασίζουμε τις πρακτικές πρόσληψής μας στις δεξιότητες και την εμπειρία, όπως αναφέρεται στην 
Πολιτική Διαφορετικότητας της Eldorado Gold Corporation. Όπως περιγράφεται στον Κώδικα 
Επιχειρηματικής Δεοντολογίας και στην Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Eldorado 

https://sustainability.eldoradogold.com/wp-content/uploads/2022/05/Eldorado_Gold_2021_Climate_Change_Report.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/Governance/2022/0407_Policy-posters_ENG_WEB_Env.pdf
https://files.hellas-gold.com/policies/2020/Contractor_Safety_Regulation_el.pdf
https://files.hellas-gold.com/policies/2022/Health_and_Safety_Policy_el.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2021/Eldorado-2021-Diversity-policy_final.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/Governance/2022/0407_Policy-posters_ENG_WEB_HR.pdf
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Gold Corporation, όλοι αναμένεται να συμβάλλουν στη διατήρηση ενός ασφαλούς και υγιούς 
εργασιακού περιβάλλοντος και να προωθούν ένα χώρο εργασίας απαλλαγμένο από διακρίσεις και 
παρενοχλήσεις. 
Σύμφωνα με την  της Eldorado Gold Corporation, σεβόμαστε τα δικαιώματα του εργατικού δυναμικού 
μας, των μελών της τοπικής κοινότητας και άλλων ενδιαφερομένων μερών που ενδέχεται να 
επηρεάζονται από τις επιχειρηματικές μας δραστηριότητες. Αναμένουμε από τους επιχειρηματικούς 
μας εταίρους, συμπεριλαμβανομένων των παροχών ασφάλειας, των εργολάβων και των 
προμηθευτών να συμμερίζονται αυτή τη δέσμευση για τα δικαιώματα που αφορούν τις συνθήκες 
εργασίας, την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, την ελευθερία του λόγου, τις συλλογικές 
διαπραγματεύσεις, το μέγιστο ωράριο εργασίας, τους ελάχιστους μισθούς, τις ίσες ευκαιρίες και την 
απαλλαγή από διακρίσεις. 
Για περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στον Κώδικα Δεοντολογίας και Επιχειρηματικής 
Συμπεριφοράς της Eldorado Gold Corporation, στην Πολιτική Διαφορετικότητας και στην 
Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

2.3.2.2 Επενδύσεις στην Τοπική Κοινότητα και Αλληλεπίδραση με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη 

Οι δραστηριότητές μας στηρίζουν τις τοπικές, περιφερειακές και εθνικές οικονομίες και δημιουργούν 
θετικές κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις για ένα ευρύ φάσμα άμεσων και έμμεσων 
ενδιαφερόμενων μερών. Άμεσες θέσεις εργασίας δημιουργούνται στα ίδια τα μεταλλεία, ενώ έμμεσες 
θέσεις εργασίας δημιουργούνται σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού του κλάδου. Αγοράζοντας αγαθά 
και υπηρεσίες από εγχώριους προμηθευτές, συμβάλλουμε στις τοπικές και εθνικές οικονομίες και 
στηρίζουμε ένα ευρύ φάσμα εγχώριων βιομηχανιών. 
Η συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη για την κατανόηση των επιπτώσεών που προκαλούμε, 
καθώς και των στόχων τους για τη βιώσιμη ανάπτυξη των κοινοτήτων, είναι απαραίτητη ώστε 
εντοπίζουμε, επιλέγουμε και υλοποιούμε επενδυτικά έργα για την κοινωνία. 

Με βάση την διαβούλευση και αλληλεπίδραση με τις τοπικές κοινότητες η Ελληνικός Χρυσός 
επιδιώκει να επενδύει σε έργα υποδομής, στην ανάπτυξη ικανοτήτων και δεξιοτήτων των 
ανθρώπων, στην εκπαίδευση και στην υγειονομική περίθαλψη. Η Εταιρεία εστιάζει στην υποστήριξη 
πρωτοβουλιών οι οποίες μπορούν να επεκτείνουν την δημιουργία αξίας πέραν της διάρκειας ζωής 
ενός μεταλλείου και εργάζονται για την ανάπτυξη ισχυρών κοινοτήτων. 
Περισσότερες πληροφορίες πρόκειται να συμπεριληφθούν στο Σχέδιο Διαχείρισης Ανάπτυξης 
Τοπικών Κοινοτήτων (Community Development Management Plan) της Ελληνικός Χρυσός. 

2.3.3 Διακυβέρνηση 

Οι πολιτικές και οι μηχανισμοί διακυβέρνησής μας ακολουθούν ηθικές και υπεύθυνες επιχειρηματικές 
πρακτικές. Οι τομείς όπου εστιάζουμε περιλαμβάνουν πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης σχετικά 
με τη υπευθυνότητα και τη διαφάνεια, την καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας και τη 
συμμόρφωση με νόμους και κανονισμούς. 
Στόχος μας είναι να διεξάγουμε τις δραστηριότητες μας με ηθικό τρόπο και να εφαρμόζουμε υψηλά 
πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης. Αντιλαμβανόμαστε ότι μια ολοκληρωμένη προσέγγιση στη 
διαχείριση των δραστηριοτήτων, των κινδύνων και των σχέσεων μας μπορεί να διευκολύνει τον 
μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, τη λήψη αποφάσεων και τη βελτίωση των επιδόσεων. 
Για περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να ανατρέξετε στον Κώδικας Δεοντολογίας και 
Επιχειρηματικής Συμπεριφοράς  της Eldorado Gold Corporation. 

Επιπροσθέτως, μπορείτε να ανατρέξετε στην Πολιτική κατά της Δωροδοκίας και της διαφθοράς. 
Η Ελληνικός Χρυσός, δεσμεύεται να ενεργεί σύμφωνα με τις ακόλουθες αρχές: 
 

https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2021/Eldorado-2021-Diversity-policy_final.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/Governance/2022/0407_Policy-posters_ENG_WEB_HR.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://s2.q4cdn.com/536453762/files/doc_downloads/2020/10/13/0339_Eldorado_Code-of-Ethics-2020_web_OCT-2020.pdf
https://files.hellas-gold.com/policies/2021/Anti-Bribery_and_Anti-Corruption_Policy_el.pdf
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i. Να διασφαλίζει την εφαρμογή ηθικών επιχειρηματικών πρακτικών και επιδόσεων πέραν της 
συμμόρφωσης με ESG παραμέτρους. 

ii. Να συμβάλει στη βιώσιμη ανάπτυξη μέσω συνεργασιών με τα ενδιαφερόμενα μέρη. 
iii. Να ενσωματώνει τις έννοιες της βιώσιμης ανάπτυξης στις πρακτικές και στη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων και να εκτελεί τις δραστηριότητες, από τον προγραμματισμό και τον σχεδιασμό 
έως τη λειτουργία και το κλείσιμο των εργοταξίων, με τρόπο ο οποίος αποφέρει καθαρά 
θετικά αποτελέσματα σε επίπεδο ESG και οικονομίας. 

iv. Να διασφαλίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα, το δικαίωμα δίκαιων αμοιβών και συνθηκών 
εργασίας με σεβασμό για τους εργαζομένους και σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας μέσω της 
εφαρμογής πολιτικών και καλών πρακτικών. 

v. Να εφαρμόζει και να επικαιροποιεί τακτικά τα ολοκληρωμένα πλαίσια για τον εντοπισμό, την 
αξιολόγηση και τη διαχείριση των επιπτώσεων ESG, Υγείας και Ασφάλειας και οικονομικών 
επιπτώσεων οι οποίες προκύπτουν από τις δραστηριότητές μας. 

vi. Να συμμετέχει και να συνεργάζεται με ομάδες ενδιαφερομένων μερών, οι οποίες ενδέχεται 
να επηρεαστούν, αρνητικά για την ανάπτυξη μηχανισμών μετριασμού των κινδύνων και 
δημιουργίας αξίας. 

vii. Να εφαρμόζει συστήματα διαχείρισης τα οποία διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων, των εργολάβων, των επιχειρηματικών εταίρων καθώς και των τοπικών 
κοινοτήτων και να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα μέτρα για την εξάλειψη ατυχημάτων, των 
τραυματισμών και των ασθενειών στους χώρους εργασίας. 

viii. Να εφαρμόζει Σύστημα Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης (Environmental Monitoring 
System). 

ix. Να αναπτύσσει και να εφαρμόζει σχέδια κλεισίματος των εργοταξίων ώστε να παραδίδει τους 
χώρους εξόρυξης σε κατάσταση που να επιτρέπει επωφελείς μετά-μεταλλευτικές χρήσεις 
γης, λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους για τη βιοποικιλότητα και τους υδάτινους πόρους.  

x. Να υποστηρίζει την έρευνα και τη καινοτομία η οποία προάγει την ασφαλή και 
αποτελεσματική εξόρυξη και χρήση των ορυκτών. Προώθηση της έννοιας της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης υλικών σε όλη την αλυσίδα αξίας.  

xi. Να συμβάλει στην οικονομική, κοινωνική και θεσμική ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο 
μέσω της συνεργασίας και της διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη.  

xii. Να επιδιώκει την ανοιχτή συνεργασία με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, προκειμένου να 
εντοπίζει και να ανταποκρίνεται στις ανησυχίες τους, να οικοδομεί μόνιμες και προστιθέμενης 
αξίας σχέσεις και να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και δραστηριότητες οι οποίες προωθούν τη 
βιώσιμη κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη. 

xiii. Να εξασφαλίζει καθαρά και δίκαια οφέλη για τις επηρεαζόμενες τοπικές κοινότητες και να 
δημιουργεί κοινωνική δυναμική που θα συνεχιστεί καθ' όλη τη διάρκεια και μετά το κλείσιμο 
των ορυχείων ή την παύση των εργασιών. 

xiv. Να παραμένει πιστή στις δεσμεύσεις εφαρμόζοντας στην πράξη τις αρχές της Εταιρείας σε 
όλα τα επίπεδα των δραστηριοτήτων και να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των κοινοτήτων. 
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3 Στρατηγικοί Στόχοι ΕΚΕ 

Μια θεμελιώδης συνιστώσα του πλαισίου μας για την ΕΚΕ αποτελεί ο καθορισμός στρατηγικών 
στόχων με σκοπό τη δημιουργία ενός λειτουργικού μοντέλου που θα προάγει τη βιωσιμότητα, την 
περιβαλλοντική υπευθυνότητα, ενώ θα εστιάζει στην κοινωνία. Οι πρωτοβουλίες και κοινωνικές 
επενδύσεις της Ελληνικός Χρυσός αποσκοπούν στην προώθηση της κοινωνικοοικονομικής 
ανάπτυξης στις τοπικές κοινότητες, στην βελτίωση της εκπαίδευσης, στην ενίσχυση των 
επαγγελματικών δεξιοτήτων, στην εξάλειψη της ακραίας φτώχειας, στην προάσπιση της ισότητας 
των φύλων, στην αναβάθμιση της υγειονομικής περίθαλψης και της κοινωνικής ευημερίας και στη 
διατήρηση και προστασία της τοπικής κληρονομιάς και πολιτισμού. Όπως έχει αναφερθεί, οι πέντε 
(5) πρωταρχικοί στρατηγικοί στόχοι ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός είναι οι ακόλουθοι:  

i. Ενίσχυση της ανθεκτικότητας της τοπικής κοινότητας αναφορικά με περιβαλλοντικά 
ζητήματα. Η ενίσχυση της περιβαλλοντικής ανθεκτικότητας των τοπικών κοινοτήτων 
περιλαμβάνει μια πολύπλευρη προσέγγιση που ενσωματώνει βιώσιμες πρακτικές, 
αλληλεπίδραση με την κοινωνία και στρατηγικό σχεδιασμό. Έμφαση θα πρέπει να δοθεί σε 
πρωτοβουλίες όπως:  

✓ Αύξηση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης: 

❖ Διεξαγωγή εκπαιδευτικών προγραμμάτων και εργαστηρίων για την 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τα τοπικά περιβαλλοντικά ζητήματα, τις βιώσιμες 
πρακτικές και τη σημασία της περιβαλλοντικής ανθεκτικότητας. 

❖ Παροχή πληροφοριών σχετικά με τις στρατηγικές προσαρμογής και μετριασμού 
της κλιματικής αλλαγής. 

✓ Ανάπτυξη πράσινων υποδομών: 

❖ Υλοποίηση επενδύσεων σχετικά με την ανάπτυξη πράσινων υποδομών, όπως 
πάρκα, αστικοί πράσινοι χώροι και πρωτοβουλίες φύτευση δέντρων, 
συμβάλλοντας στην ενίσχυση της γενικής ανθεκτικότητας της κοινότητας σε 
περιβαλλοντικούς παράγοντες. 

✓ Ετοιμότητα για φυσικές καταστροφές: 

❖ Ανάπτυξη και υλοποίηση σχεδίων προετοιμασίας για φυσικές καταστροφές 
βασισμένων στην κοινωνία, περιλαμβανομένων συστημάτων έγκαιρης 
προειδοποίησης, διαδρομών εκκένωσης κι εκπαίδευσης ανταπόκρισης σε 
έκτακτες ανάγκες. 

✓ Αναβάθμιση δεξιοτήτων: 

❖ Παροχή προγραμμάτων εκπαίδευσης κι ανάπτυξης δεξιοτήτων για την 
ενδυνάμωση των μελών της κοινωνίας με τις απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες 
για την ενεργή συμμετοχή σε ενέργειες που αφορούν την περιβαλλοντική 
ανθεκτικότητα. 

❖ Υποστήριξη τοπικών αρχών/ ΜΚΟ και περιβαλλοντικών “πρωταθλητών” εντός 
της κοινότητας. 

✓ Συνεχής βελτίωση: 

❖ Συνεχής αξιολόγηση και προσαρμογή των δράσεων ΕΚΕ και των κοινωνικών 
επενδύσεων βάσει της ανατροφοδότησης από τα μέλη της κοινωνίας, των 
αλλαγών στις περιβαλλοντικές συνθήκες και των αναδυόμενων αναγκών της 
κοινότητας. 

❖ Προώθηση μιας κουλτούρας για συνεχή βελτίωση και καινοτομία σχετικά με την 
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περιβαλλοντική βιωσιμότητα. 

ii. Υποστήριξη της ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας (αλυσίδα εφοδιασμού της 
εξόρυξης και παράλληλη οικονομία). Προτεραιοποίηση κι υλοποίηση δραστηριοτήτων 
που προωθούν κι ενισχύουν την κοινωνική ευημερία, την οικονομική ανάπτυξη δε επίπεδο 
τοπικών κοινοτήτων. Βασική συνιστώσα αυτού του στόχου είναι η διαμόρφωση σχεδίων 
κλεισίματος των ορυχείων, τα οποία θα πρέπει να αναπτύσσονται μέσω ενεργής 
διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη, ενώ ταυτόχρονα προβλέπουν προοδευτική 
αποκατάσταση συμβάλλοντας στην επίτευξη κοινών οικονομικών, περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών στόχων. Τα βασικά στοιχεία ενός τέτοιου σχεδίου που μπορεί να εξετάσει το 
Τμήμα ΕΚΕ περιλαμβάνουν:  

✓ Διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη: 

❖ Διαμόρφωση μιας ισχυρής στρατηγικής συμμετοχής των ενδιαφερομένων μερών, 
εντοπίζοντας τους βασικούς φορείς όπως τους εκπροσώπους των τοπικών 
κοινοτήτων, κυβερνητικά όργανα, περιβαλλοντικές οργανώσεις και άλλους 
σχετικούς φορείς. 

❖ Καθορισμός μηχανισμών για συνεχή επικοινωνία, ανατροφοδότηση και 
συνεργασία σε ολόκληρη την αλυσίδα εφοδιασμού και την παράλληλη οικονομία. 

✓ Κοινωνικά προγράμματα ευημερίας: 

❖ Ενσωμάτωση κοινωνικών προγραμμάτων ευημερίας για την υποστήριξη των 
κοινοτήτων που επηρεάζονται κατά τη διάρκεια και μετά το κλείσιμο των 
μεταλλείων. 

❖ Εφαρμογή δράσεων που στοχεύουν στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, στην 
αναβάθμιση της υγειονομικής περίθαλψης και στα έργα υποδομών για την 
ενίσχυση της κοινωνικής ευημερίας. 

iii. Προώθηση και ενδυνάμωση της εξέλιξης των γυναικών στην αγορά εργασίας, καθώς 
και υποστήριξη στην ανάπτυξη δεξιοτήτων στους κατοίκους των τοπικών 
κοινοτήτων. Η προώθηση της ενίσχυσης της απασχολησιμότητας των γυναικών και της 
ανάπτυξης ικανοτήτων στις τοπικές κοινότητες περιλαμβάνει την εφαρμογή στοχευμένων 
πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων μεταξύ των φύλων και την παροχή 
ευκαιριών για την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Πιο συγκεκριμένα, οι πρωτοβουλίες αυτές 
μπορούν να περιλαμβάνουν:  

✓ Προώθηση της πρόσβασης σε ποιοτική εκπαίδευση για τις γυναίκες, διασφαλίζοντας 
ίσες ευκαιρίες για την απόκτηση τυπικής εκπαίδευσης και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων. 

✓ Ενθάρρυνση της εγγραφής σε προγράμματα STEM (Επιστήμη, Τεχνολογία, 
Μηχανική και Μαθηματικά) για τη διάσπαση των φυλετικών στερεοτύπων στις 
επαγγελματικές επιλογές. 

✓ Προσφορά εκπαίδευσης σε τομείς με υψηλή ζήτηση στην τοπική αγορά εργασίας, 
όπως τεχνολογία, υγεία, φιλοξενία και επιχειρηματικότητα.. 

✓ Παροχή προγραμμάτων κατάρτισης σε θέματα επιχειρηματικότητας και υλοποίηση 
δράσεων καθοδήγησης για την ενθάρρυνση των γυναικών να δημιουργήσουν και να 
διευθύνουν τις δικές τους επιχειρήσεις. 

✓ Οργάνωση και διεξαγωγή εκδηλώσεων δικτύωσης που συνδέουν τις γυναίκες με 
καταξιωμένους επαγγελματίες και πρότυπα στους τομείς που επιλέγουν να 
δραστηριοποιηθούν. 

✓ Ενθάρρυνση της δημιουργίας γυναικείων δικτύων εντός της κοινότητας. 
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✓ Παροχή ή υποστήριξη οικονομικά προσιτών υπηρεσιών παιδικής μέριμνας, ώστε οι 
γυναίκες να μπορούν να συμμετέχουν ενεργά σε επαγγελματικές δραστηριότητες ή 
να συμμετέχουν σε προγράμματα κατάρτισης. 

iv. Διευκόλυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας για ευπαθείς ομάδες στις τοπικές 
κοινότητες. Η υιοθέτηση πρωτοβουλιών για τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες 
υγειονομικής περίθαλψης για ευάλωτες ομάδες στις τοπικές κοινότητες είναι επίσης ένα 
σημαντικό κι αποτελεσματικό στοιχείο μιας στρατηγικής Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
(ΕΚΕ). Πιο συγκεκριμένα, οι εν λόγω μπορούν να περιλαμβάνουν: 

✓ Συνεργασία με τοπικούς φορείς παροχής υγειονομικής περίθαλψης, ΜΚΟ και 
κοινοτικές οργανώσεις. Σύναψη συνεργασιών για την αξιοποίηση των υφιστάμενων 
πόρων και γνώσης για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων στον τομέα της 
υγειονομικής περίθαλψης. 

✓ Ανάπτυξη προγραμμάτων υγειονομικής περίθαλψης προσαρμοσμένων στις 
εξειδικευμένες ανάγκες των ευάλωτων πληθυσμών. Αυτό θα μπορούσε να 
περιλαμβάνει προγράμματα πρόληψης, εκπαίδευσης σε θέματα υγείας και 
διαχείρισης ασθενειών. 

✓ Παροχή οικονομικής βοήθειας ή επιδοτήσεων για υπηρεσίες υγειονομικής 
περίθαλψης, φάρμακα και θεραπείες. Αυτό μπορεί να μειώσει την οικονομική 
επιβάρυνση των ευάλωτων ομάδων και να βελτιώσει την πρόσβασή τους σε βασική 
περίθαλψη. 

✓ Ενθάρρυνση των εργαζομένων για συμμετοχή σε εθελοντικά προγράμματα ή 
πρωτοβουλίες που υποστηρίζουν την πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη. Αυτό 
συμβάλλει τόσο στην ενίσχυση τόσο των δράσεων ΕΚΕ, όσο και του αισθήματος 
κοινωνικής ευθύνης μεταξύ των εργαζομένων. 

v. Προώθηση εκπαιδευτικών ευκαιριών για τους νέους στις τοπικές κοινότητες. Η 
προώθηση των εκπαιδευτικών ευκαιριών για τους νέους αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για την 
καλλιέργεια μιας μακροπρόθεσμης κοινωνικής εξέλιξης προς διάφορες κατευθύνσεις. Οι 
πρωτοβουλίες αυτές θα μπορούσαν να είναι: 

✓ Συνεργασία με τοπικά σχολεία, κολέγια κι εκπαιδευτικά ιδρύματα για την κατανόηση 
των αναγκών τους και τη ενίσχυση των υφιστάμενων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 
Δημιουργία συμπράξεων για την παροχή πόρων, υποτροφιών ή προγραμμάτων 
καθοδήγησης. 

✓ Διεξαγωγή προγραμμάτων υποτροφιών για την υποστήριξη ταλαντούχων και ικανών 
μαθητών που πιθανώς αντιμετωπίζουν οικονομικά εμπόδια στην εκπαίδευση. Οι 
υποτροφίες μπορεί να καλύπτουν δίδακτρα, βιβλία και άλλα εκπαιδευτικά έξοδα. 

✓ Συνεισφορά στη βελτίωση των εκπαιδευτικών υποδομών, όπως η κατασκευή 
αιθουσών διδασκαλίας, βιβλιοθηκών ή εργαστηρίων πληροφορικής. Διασφάλιση 
ενός ευνοϊκού μαθησιακού περιβάλλοντος για την εκπαιδευτική ανάπτυξη των νέων 
ατόμων. 

✓ Προώθηση της ψηφιακής εξοικείωσης, παρέχοντας πρόσβαση στην τεχνολογία και 
το διαδίκτυο. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη δημιουργία εργαστηρίων 
πληροφορικής, την διάθεση φορητών υπολογιστών ή tablet και την παροχή 
κατάρτισης σε ψηφιακές δεξιότητες. 

✓ Δημιουργία κοινοτικών κέντρων μάθησης που προσφέρουν εξωσχολικά 
προγράμματα, φροντιστήρια κι εκπαιδευτικές υπηρεσίες. Τα κέντρα αυτά μπορούν 
να λειτουργήσουν ως κόμβοι εκπαιδευτικής υποστήριξης κι ανάπτυξης δεξιοτήτων. 

✓ Διευκόλυνση της πρακτικής άσκησης και της μαθητείας σε συνεργασία με τοπικές 
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επιχειρήσεις. Η πρακτική εργασιακή εμπειρία ενισχύει τη μαθησιακή διαδικασία και 
προετοιμάζει τα νέα άτομα για την αγορά εργασίας. 

✓ Διασφάλιση της ενσωμάτωσης και της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στις 
ευκαιρίες εκπαίδευσης. Υλοποίηση πρωτοβουλιών που ανταποκρίνονται στις 
ιδιαιτερότητες των διαφορετικών μαθητών. 

✓ Αναγνώριση της σημασίας των τεχνών και της πολιτιστικής εκπαίδευσης. 
Υποστήριξη προγραμμάτων που παρέχουν τη δυνατότητα επαφής με τις τέχνες, τη 
μουσική και τις πολιτιστικές δραστηριότητες, ενισχύοντας τη δημιουργικότητα και την 
έκφραση. 

✓ Ενθάρρυνση της συμμετοχής των εργαζομένων σε εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες. 
Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ευκαιρίες εθελοντισμού, προγράμματα καθοδήγησης 
ή συνεδρίες ανταλλαγής δεξιοτήτων με τοπικά σχολεία και μαθητές. 

3.1 Σκοπός 

Στόχος του παρόντος κεφαλαίου είναι: 
❖ Να περιγράψει τις αξίες, τη δεοντολογία και τις αρχές σχετικά με την προσέγγισή μας στην 

ΕΚΕ. 

❖ Να χρησιμεύσει ως κατευθυντήριο έγγραφο που θα βοηθήσει στον προσδιορισμό, την 
εκτέλεση και την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων/ πρωτοβουλιών ΕΚΕ. 

❖ Να παρουσιάσει τους πυλώνες και τις μορφές συνεισφοράς ΕΚΕ τα οποία είναι σε 
ευθυγράμμιση με αυτά της Eldorado Gold Corporation. 

❖ Να θέσει τα κριτήρια αξιολόγησης/ ιεράρχησης των δράσεων ΕΚΕ. 

❖ Να διατυπώσει τις κατευθυντήριες πρωτοβουλίες και τις βέλτιστες πρακτικές, οι οποίες 
καθορίζουν τις δράσεις ΕΚΕ. 

 

Οι στόχοι ΕΚΕ εφαρμόζονται σε όλες τις δραστηριότητες, δράσεις, συνεργασίες και πρωτοβουλίες 
ΕΚΕ τις οποίες αναλαμβάνει η Ελληνικός Χρυσός.  

3.2 Αξίες ΕΚΕ, Ηθική και Ηγετικές Αρχές 

Εργαζόμαστε για τη δημιουργία περιβαλλοντικής, κοινωνικής και οικονομικής αξίας σε κάθε φάση 
του κύκλου ζωής των δραστηριοτήτων μας. Η Ελληνικός Χρυσός έχει τη δυνατότητα να καταστήσει 
την Ελλάδα κορυφαίο παραγωγό χρυσού στην Ευρώπη και φιλοδοξία μας είναι να δημιουργήσουμε 
βιώσιμη αξία για τα ενδιαφερόμενα μέρη μέσω της υπεύθυνης εξόρυξης.  
 

Οι βασικές αξίες της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης μας είναι οι εξής: 
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❖ Ζήλος - Θέληση 

Επιμένουμε στις προκλήσεις, παραμένοντας προσηλωμένοι στην τήρηση των υποσχέσεών μας. 

❖ Ευελιξία 

Αξιολογούμε διαρκώς, προσαρμοζόμαστε γρήγορα και ανταποκρινόμαστε δυναμικά για να 
βρούμε λύσεις, ώστε να πετυχαίνουμε βιώσιμα αποτελέσματα. 

❖ Ακεραιότητα 

Είμαστε ειλικρινείς και κάνουμε το σωστό. 

❖ Συνεργασία 

Πετυχαίνουμε μαζί. 

❖ Σθένος 

Υποδεχόμαστε το άγνωστο και αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις κατάματα. 

 

Η Ελληνικός Χρυσός επιδιώκει συνεχώς να ενεργεί σύμφωνα με τις ακόλουθες ηγετικές αρχές: 

 

i. Διασφάλιση της εφαρμογής ηθικών επιχειρηματικών πρακτικών και επιδόσεων πέραν της 
συμμόρφωσης με περιβαλλοντικά, κοινωνικά και θέματα διακυβέρνησης. 

ii. Διευκόλυνση της συμβολής στη βιώσιμη ανάπτυξη μέσω συνεργασιών με τα ενδιαφερόμενα 
μέρη. 

iii. Ενσωμάτωση της βιώσιμης ανάπτυξης σε επιχειρησιακό επίπεδο, στις πρακτικές 
βιωσιμότητας και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων της Eldorado Gold Corporation και 
ανάληψη όλων των εκφάνσεων των δραστηριοτήτων μας, από τον προγραμματισμό και τον 
σχεδιασμό έως τη λειτουργία και το κλείσιμο των εργοταξίων, με τρόπο που να παρέχει θετικά 
κοινωνικά, περιβαλλοντικά και οικονομικά αποτελέσματα. 

iv. Εφαρμογή πολιτικών και πρακτικών οι οποίες διασφαλίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, τις 
δίκαιες αμοιβές και τις συνθήκες εργασίας με σεβασμό για τους εργαζομένους μας σε 
ολόκληρη την αλυσίδα αξίας μας. 

v. Εφαρμογή και τακτική επικαιροποίηση των ολοκληρωμένων πλαισίων για τον εντοπισμό, την 
αξιολόγηση και τη διαχείριση των κοινωνικών, περιβαλλοντικών, υγειονομικών και 
οικονομικών επιπτώσεων που προκύπτουν από τις δραστηριότητές μας. 

vi. Αλληλεπίδραση και συνεργασία με ομάδες ενδιαφερομένων μερών, που ενδέχεται να 
επηρεαστούν αρνητικά, για την ανάπτυξη μηχανισμών μετριασμού των κινδύνων και 
αύξησης της προστιθέμενης αξίας. 

vii. Εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης που διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων μας, των εργολάβων, των επιχειρηματικών εταίρων καθώς και των τοπικών 
κοινοτήτων και λήψη όλων των εύλογων μέτρων για την εξάλειψη των θανάτων, των 
τραυματισμών και των ασθενειών στους χώρους εργασίας. 

viii. Εφαρμογή αποτελεσματικών Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης με στόχο τη συνεχή 
βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων και το μετριασμό των αρνητικών επιπτώσεων 
που σχετίζονται με τους υδάτινους πόρους, τη χρήση ενέργειας, τις εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου, τη διάθεση αποβλήτων, την ποιότητα του αέρα και την ποιότητα του εδάφους 
σε όλα τα στάδια των δραστηριοτήτων μας. 
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ix. Ανάπτυξη και εφαρμογή σχεδίων για τον τερματισμό εργοταξίων ώστε ο χώρος των 
εγκαταστάσεων να παραμένει σε κατάσταση που να επιτρέπει επωφελείς μετά-μεταλλευτικές 

χρήσεις της γης, λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους για τη βιοποικιλότητα και τους 
υδάτινους πόρους. 

x. Υποστήριξη της έρευνας και την καινοτομίας για την προαγωγή της ασφαλούς και 
αποτελεσματικής εξόρυξης και χρήσης των ορυκτών. Προώθηση της έννοιας της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης υλικών σε όλη την αλυσίδα αξίας. 

xi. Συμβολή στην οικονομική, κοινωνική και θεσμική ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο 
μέσω της συνεργασίας και της διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

xii. Ανοιχτή συνεργασία με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, προκειμένου να εντοπίζονται και να 
αντιμετωπίζονται οι προβληματισμοί τους, να οικοδομούνται μόνιμες και προστιθέμενης 
αξίας σχέσεις και να αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες και δραστηριότητες που προωθούν τη 
βιώσιμη κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη. 

3.3 Δικαιούχοι 

Οι δικαιούχοι των δράσεων ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός είναι οι ομάδες, φορείς ή οργανισμοί των 
οποίων οι δραστηριότητές εμπίπτουν σε έναν από τους έξι (6) πυλώνες των δράσεων ΕΚΕ που 
έχει καθορίσει η Εταιρεία μας (αναφέρονται στην ενότητα 2.2., Σχήμα 3). Η Εταιρεία μας ακολουθεί 
μια προσέγγιση καθορισμού προτεραιοτήτων σχετικά με τις τοπικές κοινότητες, καθώς και με θέματα 
εθνικού ενδιαφέροντος που αφορούν την υγεία, την ασφάλεια, την εκπαίδευση και τη διαχείριση 
φυσικών καταστροφών/εκτάκτων αναγκών. 

3.4 Μορφές Συνεισφοράς 

Οι μορφές που μπορεί να έχουν οι δράσεις ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός παρουσιάζονται παρακάτω: 
 

i. Αιτήματα κατά Περίπτωση (Αd-Ηoc)  

Περιλαμβάνονται δράσεις ΕΚΕ οι οποίες πραγματοποιούνται για συγκεκριμένο και άμεσο 
σκοπό και γίνονται αποδεκτές χωρίς προηγούμενο σχεδιασμό (π.χ. αίτημα δράσης που 
προκύπτει σε περίπτωση ακραίων καιρικών συνθηκών ή έκτακτης ανάγκης). 

ii. Χρηματική Δωρεά 

Χρηματικές δωρεές για τη στήριξη ευάλωτων ομάδων, κοινοτήτων, ενώσεων ή μη 
κερδοσκοπικών οργανισμών. 

iii. Εταιρικές Εθελοντικές/ Ανθρωπιστικές Πρωτοβουλίες 

Εθελοντικές δράσεις και πρωτοβουλίες οι οποίες πραγματοποιούνται από το εργατικό 
δυναμικό της Εταιρείας μας με στόχο την αποτελεσματική ικανοποίηση των αναγκών των 
τοπικών κοινοτήτων και την παροχή υποστήριξης σε ευάλωτες ομάδες. 

iv. Συνεισφορά σε Είδος 

Είναι δράσεις με τη μορφή μη-χρηματικών συνεισφορών, αγαθών ή υπηρεσιών από την 
Ελληνικός Χρυσός. 

v. Παροχή Υπηρεσιών/ Δωρεά Ιδίων Πόρων της Εταιρείας 

Παροχή υπηρεσιών από την Ελληνικός Χρυσός με τη μορφή χρήσης μηχανημάτων ή 
τεχνικού προσωπικού ή/ και δωρεά ιδίων πόρων της Εταιρείας, από το απόθεμα της (δεν 
περιλαμβάνονται προμήθειες), π.χ. ηλεκτρονικός εξοπλισμός, οικοδομικά υλικά κ.α.. 
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vi. Χορηγίες 

Οικονομική υποστήριξη από την Εταιρεία μας η οποία παρέχεται σε συγκεκριμένες ομάδες, 
ενώσεις ή άτομα για έναν προκαθορισμένο σκοπό (π.χ. εταιρική χορηγία σε αθλητικές 
ενώσεις, τέχνες, εκπαίδευση και ιατρική κ.λπ.). Η Εταιρεία λαμβάνει ως αντάλλαγμα την 
προβολή της μέσα από ενέργειες του χορηγούμενου. 

vii. Τεχνικές Παρεμβάσεις 

Δραστηριότητες που περιλαμβάνουν κατασκευαστικές και τεχνικές εργασίες/έργα που 
χρηματοδοτούνται από την Ελληνικός Χρυσός και έχουν ως στόχο να ευνοήσουν την 
κοινωνία και/ή το περιβάλλον. 

viii. Πρωτοβουλίες ανάπτυξης των τοπικών κοινοτήτων 

Υποστήριξη, συμβολή και συντονισμός πρωτοβουλιών που έχουν θετικό αντίκτυπο στην 
κοινότητα και αντιμετωπίζουν οικονομικές και κοινωνικές προκλήσεις. Επιπλέον, δίνεται 
έμφαση σε πρωτοβουλίες που ενδυναμώνουν τους πολίτες εφοδιάζοντάς τους με πολύτιμες 
δεξιότητες και γνώσεις, συμβάλλοντας έτσι τελικά στην προσωπική τους ανάπτυξη και στην 
ευημερία της τοπικής κοινότητας γενικότερα. 

3.5 Κατηγορίες Δράσεων ΕΚΕ 

Οι δράσεις ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεματικών τομέων, από την 
εκπαίδευση και τη νεολαία έως το περιβάλλον και τις υποδομές. Ως εκ τούτου, έχουμε κατανείμει τις 
δράσεις ΕΚΕ στις ακόλουθες εννέα (9) κατηγορίες: 

 

 

 

 

3.6 Κριτήρια Αξιολόγησης Δράσεων και Αιτημάτων Κοινωνικών Επινδύσεων 

Κάθε δράση/ πρωτοβουλία ΕΚΕ που πρόκειται να υλοποιηθεί θα πρέπει να πληροί ένα ή 
περισσότερα από τα ακόλουθα κριτήρια: 

 

❖ Εγγύτητα στις Περιοχές δραστηριοποίησής μας: 
Κατά την αξιολόγηση αιτημάτων κοινωνικών επενδύσεων δίνεται προτεραιότητα βάσει της 
εγγύτητας αυτών με τις περιοχές δραστηριοποίησης της Ελληνικός Χρυσός. Η στήριξη των 
τοπικών κοινοτήτων και της οικονομίας είναι υψίστης σημασίας και ως τοπική κοινότητα 
ορίζεται η γεωγραφική περιοχή (δήμος ή κοινότητα) που γειτνιάζει (περίπου 20 χιλιόμετρα) 
με τις επιχειρησιακές μας δραστηριότητες. 
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❖ Βαθμός Επίπτωσης: 
Κατά την εξιολόγηση εξετάζεται η πιθανή έκταση και ο βαθμός των θετικών αλλαγών, των 
μακροπρόθεσμων οφελών και η βιωσιμότητα αναφορικά με τη δράση ή την πρωτοβουλία 
στην κονωνία και το περιβάλλον. 

❖ Πληθυσμός που επηρεάζεται: 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης καθορίζεται ο αριθμός των ατόμων που επωφελούνται 
άμεσα ή έμμεσα ή επηρεάζονται από την πρωτοβουλία. 

❖ Ευπάθεια και Κοινωνικοί Κίνδυνοι που Αντιμετωπίζονται: 
Κατά την αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψη το επίπεδο έκθεσης της κοινότητας σε ορισμένους 
κινδύνους ή προκλήσεις. Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι δράσεις υλοποιούνται σε 
περιοχές όπου μπορεί να επιτευχθεί η μέγιστη θετική επίδραση, αντιμετωπίζοντας ευπάθειες 
και μετριάζοντας αποτελεσματικά τους κοινωνικούς κινδύνους. 
 

3.7 Διαδικασία Προτεραιοποίησης Δράσεων Κοινωνικών Επινδύσεων 

Υψηλή προτεραιότητα δίνεται σε όλα τα αιτήματα τα οποία ευθυγραμμίζονται με την Πολιτική ΕΚΕ, 
τους πυλώνες, τις αξίες και τις αρχές της Ελληνικός Χρυσός και επικεντρώνονται στις περιοχές όπου 
δραστηριοποιούμαστε επιχειρηματικά. Ωστόσο, η διαδικασία λήψης αποφάσεων λαμβάνει υπόψη 
και τα ακόλουθα: 

 

▪ Την τεχνογνωσία, την τεχνική εμπειρογνωμοσύνη και το υπόβαθρο του οργανισμού ο οποίος 
αιτείται μιας δράσης. 

▪ Την τεκμηρίωση και τεχνική επάρκεια της αιτούμενης δράσης. 

 

Οποιαδήποτε άλλα αιτήματα τα οποία αποκλίνουν από τα προαναφερθέντα κριτήρια αξιολογούνται 
με χαμηλότερη προτεραιότητα. 

 

3.8 Χρονοδιάγραμμα Λήψης Αιτημάτων Κοινωνικών Επινδύσεων 

Προθεσμία υποβολής των Κατά Περίπτωση (Ad-Hoc) αιτημάτων δράσεων ΕΚΕ ορίζεται η 7η 
Σεπτεμβρίου κάθε ημερολογιακού έτους για λόγους ορθού προγραμματισμού και κατάρτισης του 
προϋπολογισμού. 
Η προθεσμία υποβολής αιτημάτων τα οποία αφορούν δράσεις ΕΚΕ στον τομέα των τεχνικών 
έργων υποδομών ορίζεται η 30ή Ιουνίου του προηγούμενου έτους, ώστε να συμπεριληφθούν 
στον προτεινόμενο προϋπολογισμό του επόμενου έτους. 
Η έγκριση ενός αιτήματος ΕΚΕ και η επακόλουθη υλοποίησή του δεν εγγυάται ότι μελλοντικά 
αιτήματα του ιδίου τύπου θα λάβουν αντίστοιχη έγκριση. 
Τα έκτακτα αιτήματα τα οποία αφορούν καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, δηλαδή αιτήματα που 
σχετίζονται με τη βελτίωση και τον μετριασμό των επιπτώσεων φυσικών καταστροφών, ακραίων 
καιρικών συνθηκών και κάθε άλλης έκτακτης ανάγκης κ.λπ. εξαιρούνται από το παραπάνω χρονικό 
πλαίσιο παραλαβής. 
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3.9 Εξαιρέσεις 

Δράσεις ΕΚΕ, όπως χορηγίες ή δωρεές που δεν περιγράφονται στο ισχύον πλαίσιο ΕΚΕ και 
σύμφωνα με τη Διοίκηση της Ελληνικός Χρυσός εξυπηρετούν το κοινό συμφέρον, μπορούν να 
εγκριθούν μόνο κατ' εξαίρεση από τον Eldorado Gold Vice President & General Manager Greece. 

3.10 Διεθνείς Βέλτιστες Πρακτικές 

Πέρα από την επίτευξη συμμόρφωσης με την ισχύουσα νομοθεσία, η πολιτική μας για την ΕΚΕ 
προωθεί την διαρκή συμμόρφωση μας με διεθνείς πρωτοβουλίες και βέλτιστες πρακτικές. Ο 
Πίνακας 2 παρακάτω παρουσιάζει πρότυπα τα οποία σχετίζονται με την ΕΚΕ και βάσει των οποίων 
δομείται το πρόγραμμα μας: 

Πίνακας 2: Πρότυπα ΕΚΕ με βάση τα οποία διαμορφώνεται το Πλαίσιο και η Πολιτικής ΕΚΕ της Ελληνικός Χρυσός 

Πλαίσιο Περιγραφή 

International Council on 
Mining and Metals (ICMM) - 
Sustainable Development 
Framework 
10 Principles  

Πλαίσιο βέλτιστων πρακτικών για τη βιώσιμη ανάπτυξη στην 
εξορυκτική βιομηχανία και τη βιομηχανία μετάλλων. 

Mining Association of 
Canada – Towards 
Sustainable Mining (MAC – 
TSM Framework) 

Το TSM εκφράζει τη δέσμευση του MAC για υπεύθυνη 
εξορυκτική δραστηριότητα. Πρόκειται για ένα σύνολο εργαλείων 
και δεικτών για την προώθηση των επιδόσεων και τη 
διασφάλιση της υπεύθυνης διαχείρισης των βασικών κινδύνων 
εξόρυξης στις εγκαταστάσεις των μελών του. 

United nations Sustainable 
Development Goals (UN 
SDGs) 

Το σχέδιο του ΟΗΕ και οι 17 στόχοι βιώσιμης ανάπτυξης για την 
επίτευξη ενός καλύτερου μέλλοντος για όλους μέχρι το 2030. 

United Nations Global 
Compact (UNGC) 

Οι αρχές του ΟΗΕ για βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές. 

The Organisation for 
Economic Co-operation 
and Development (OECD) 
Guidelines for Multinational 
Enterprises 

Συστάσεις και αρχές του ΟΟΣΑ για υπεύθυνη επιχειρηματική 
συμπεριφορά. 

OECD due diligence for 
Responsible Supply Chains 
of Minerals from Conflict-
Affected and High-Risk 
Areas 

Συστάσεις του ΟΟΣΑ σχετικά με την αλυσίδα εφοδιασμού 
ορυκτών, τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την 
αποφυγή της συμβολής σε συγκρούσεις. Η Eldorado Gold 
Corporation ενσωματώνει αυτό το πλαίσιο στην επιχειρησιακή 
της λειτουργία μέσω της ετήσιας έκθεσης για τον Χρυσό Χωρίς 
Συγκρούσεις. 

World Gold Council - 
Responsible Gold Mining 
Principles (RGMP) 

Το RGMP είναι ένα πλαίσιο το οποίο καθορίζει σαφείς 
προσδοκίες για τους καταναλωτές, τους επενδυτές και την 
αλυσίδα εφοδιασμού χρυσού ως προς το τι συνιστά την 
υπεύθυνη εξόρυξη χρυσού. Σε συνεργασία με τις κορυφαίες 
εταιρείες εξόρυξης χρυσού παγκοσμίως αλλά και με τα βασικά 
ενδιαφερόμενα μέρη του κλάδου, το Παγκόσμιο Συμβούλιο 
Χρυσού (WGC) καθόρισε τις αρχές που πιστεύει ότι 
αντιμετωπίζουν βασικά περιβαλλοντικά, κοινωνικά και διοικητικά 
ζητήματα για τον τομέα της εξόρυξης χρυσού. 

The Equator Principles 
Πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων το οποίο υιοθετείται από τα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για τον προσδιορισμό, την 
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αξιολόγηση και τη διαχείριση των περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών κινδύνων στα έργα. 

Voluntary principles on 
Security and Human Rights 

Ένα σύνολο αρχών που καθοδηγεί τις εταιρείες σχετικά με το 
πώς να διεξάγουν τις διαδικασίες επιχειρησιακής ασφάλειας 
τους με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. 
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Έλεγχος Εγγράφου 

Το εν λόγω σχέδιο διαχείρισης, καθώς και όλα τα αρχεία ενημερώσεων, ελέγχων, επιθεωρήσεων και 
αποτελεσμάτων παρακολούθησης, θα διαχειρίζονται σύμφωνα με το πιστοποιημένο κατά ISO 
σύστημα διαχείρισης εγγράφων IEMS της Ελληνικός Χρυσός. 

 

Έλεγχος Εγγράφου 

 

Όνομα Αρχείου Πλαίσιο Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 

Αριθμός Εγγράφου 
 

Ημερομηνία Έγκρισης 
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